

# 创新消费融合 注重展会实效

## ——第四届中国国际消费品博览会观察

海南兴盛会,四海皆宾朋。以“共享开放机遇,共创美好生活”为主题的第四届中国国际消费品博览会于4月13日至18日在海南省举行。

本届消博会,新品玩法更新、展览规模更大,以展促产更有效。同时,精心策划系列线下供需对接和线上匹配活动,汇聚国内外优质消费品资源和全球买家卖家,进一步释放消博会溢出效应。

### 更新:首发首秀创新玩法

4月13日至15日,以“消博聚新,首发首秀”为主题的第四届中国国际消费品博览会新品发布会在海南国际会展中心举办,为全球消费品行业搭建一个创新与交流的平台。

作为本届消博会的亮点之一,消博会“全球新品计划”汇聚28个国际、国内知名发布主体,共有38个品牌携115件不同款式、系列的新品惊艳亮相,涵盖时尚香化、珠宝首饰、世界名酒、高端食品、电子科技、生物科技、潮流玩具等领域。

“泡泡玛特旗下人气IP——HACIPUPU来到海南,与消博会吉祥物‘元元’‘宵宵’共同迎接来自全球的消费者。”参展商泡泡玛特带来泡泡玛特文创礼物与成都大熊猫繁育研究基地首次联名产品发布。

更有参展商组团“打包”参展,推出多款首发新品。绿地贸易港集团以组展商身份,集合30个国家的近100个品牌2000多款进口商品打造“绿地全球馆”,其中叙利

亚吹制玻璃制品、加拿大斑彩螺化石、蒙古国羊肉肠、巴基斯坦骆驼皮灯、南非手工珠串、乌兹别克斯坦手工钩绣大衣等13款特色新品在本届消博会期间首发首展。

值得一提的是,除舞台发布活动外,本次“全球新品计划”新增线下陈列展,以独具匠心的“X Land”新品岛屿为引领,特别设计五个主题岛屿,将百余件新品装入岛屿,打造沉浸式发布体验,为消费者开启一场跨越时空、探索未知的奇妙旅程。

### 更大:全岛办消博会

作为亚太地区规模最大的消费精品展,本届消博会室内展览面积达12.8万平方米,叠加海域展览,面积超过往届,覆盖范围也更大。

来自71个国家和地区、超过4000个品牌参展。英国、蒙古国、马来西亚等国家首次组团参展。签约参展的世界500强和行业龙头企业达57家,数量超上届,80多个国内外品牌首次参展,涵盖先进医疗器械、香化美妆、电子科技等品类。

记者在现场看到,主宾国爱尔兰国家馆汇聚29家参展企业和机构代表,展示超过50家爱尔兰品牌的200余件展品。展馆设计突出爱尔兰特色,充分融合传统与现代元素,汇集传统古堡造型、威士忌酒庄、谷仓集市、科技投资教育展区、高尔夫体验区、时尚和文化长廊等亮点,展馆中央舞台还不时上演原汁原味的爱

尔兰踢踏舞。

海南省副省长陈怀宇介绍,本届消博会预计接待各类采购商和专业观众超过5.5万人,在海南自由贸易港59国免签政策加持下,来自英国、新加坡、韩国、日本等10余个重点国家和地区的采购团以及100余名全球头部企业高管将到会参加洽谈和签约等商务活动。

与往届不同的是,在以海南国际会展中心为主会场外,还专门打造了三个分会场,分别为中免新消费场景展区,设在海口国际免税城;帆船游艇展区,设在海口市国家帆船基地公共码头;国际健康消费展区,设在海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区。

“本届消博会将探索打造‘线上+线下’常年展示交易平台,运用海南自贸港税收优惠、通关便利等政策,引导参展商在展会结束后将展品转入保税区,通过保税‘实物展示+跨境电商’模式继续销售,实现短期展品变长期商品,助力消博会成为永久市场化、永不落幕的展会。”海南国际经济发展局局长唐华说。

### 更有效:持续提升展会效能

从消博会老朋友的紧紧跟随到消博会新朋友的闻香而来,第四届消博会正在讲述以展促产的故事,会展效应持续显现。

参展商华熙生物科技股份有限公司企业事务与传播副总裁朱思楠表示,希望通过消博会这一立足海南、辐射全球的重要平台,继

续深化与全球各地的交流与合作。

2023年12月,由华熙生物筹建申请的海南省再生医学技术与材料转化重点实验室在海南生物(海南)科技产业园正式揭牌。这是海南省现有的第一家由民营企业设立的省级重点实验室。该实验室总建筑面积4800平方米,投资金额5000万元,主要聚焦“生物医用新材料基础研究与应用转化、再生医学干细胞培养基的设计开发及干细胞衍生生物制品的创新应用研究、hiPSC再生与转化研究”三大研究方向。

而这仅是以展促产的一个缩影,还有不少老朋友连续多年参加消博会,对消博会的感知更加深刻,也对中国市场更加充满期待。

“消博会不仅是展现集团传承与创新的舞台,更是帮助我们感知市场消费趋势的风向标。立足消博会平台,天丝集团期望进一步洞察中国消费者需求,帮助我们在产品创新和市场策略中做出更加精准的决策。”泰国天丝集团中国区总裁曾森涛说。

消博会背后的中国市场,对于外资企业的吸引力愈发强大。

参展商大众汽车集团(中国)副总裁张岚表示,大众汽车集团已经为中国市场制定并正在全面落实面向2030年的发展计划。在未来三年内,集团计划向中国市场推出超过40款新车型,其中一半是新能源汽车。到2030年,集团将提供不少于30款纯电动车型。(新华社海口4月14日电)

## 中国电动汽车业呼吁 欧盟反补贴调查保持客观公正

新华社布鲁塞尔4月13日电 中国机电产品进出口商会(机电商会)12日在比利时首都布鲁塞尔召开记者会,呼吁欧盟委员会在对电动汽车调查中保持客观、公正、透明,强调欧方若采取贸易救济措施将损害各方利益。

去年10月,欧盟发起了针对中国电动汽车的反补贴调查,目前正在对3家中国企业进行抽样调查。机电商会受包括抽样企业在内的12家中国电动汽车企业委托,与欧方进行沟通交涉。

机电商会副会长王永红表示,本次调查是在欧盟产业未申诉的情况下由欧委会依职权主动发起的,这在欧盟贸易救济实践中非常罕见。更重要的是,德国汽车工业协会和多家欧洲企业已明确表示反对本次调查。

王永红强调,中国电动汽车企业依靠市场驱动的比较优势在全球市场取得成功,而非欧委会所指称

的依靠政府补贴。中方在调查中没有得到公平和客观对待,本次调查不符合世贸组织规则,欧方若采取贸易救济措施将损害各方利益。

设在布鲁塞尔的国际律师事务所VVG律师埃德温·费米尔斯特在记者会上表示,欧委会主动发起反补贴调查,调查时间非常短暂,在调查对象的选择上缺乏公正,调查过程缺乏透明度,这些做法十分罕见。

在此次新闻发布会上,欧委会针对此案举行听证会,听取部分中国企业和机电商会意见。参与听证会的上海汽车集团股份有限公司总法律顾问周祺表示,欧委会未对中国相关企业关切作出回应。

王永红表示,欧盟和中国电动汽车行业的发展和成长在于合作而非冲突。中方仍希望本次调查能够取得一个平衡的结果。他呼吁欧委会从维护全球产业链供应链稳定大局出发,为中欧共同应对气候变化、推动绿色转型创造良好市场环境。

## 大学生赛艇公开赛在南京举行

新华社南京4月14日电 2024南京·大学生赛艇公开赛14日在南京外秦淮河举行,同时拉开2024南京水上运动文化月的大幕。当日比赛中,南京高校联队获得八人单桨有舵手1000米竞速赛冠军。

本次比赛共有来自英国牛津大学、剑桥大学等高校和南京高校联队的八支大学生赛艇队参赛,设置男子八人单桨有舵手1000米竞速赛和男子八人单桨有舵手2000米超船赛(表演赛)两个项目。经过两轮激烈比拼,主场作战的南京高校

联队获得1000米竞速赛冠军。

相比竞速赛,超船赛以其独特性吸引了更多目光,在这个牛津、剑桥的传统项目里,所有赛艇排成一列纵队,同时启航追逐前序船只。主办方表示,“超船赛”项目的引入,不仅展现了赛艇运动背后的名校运动文化,更能进一步普及赛艇运动,吸引更多年轻人参与。

此次赛事举办地位于明城墙边的外秦淮河鼓浪屿,赛道南起石头城,北至南艺后街码头,吸引了众多市民前来观赛。

## 新研究揭示为何青少年不如婴幼儿体味宜人

新华社北京4月14日电 为何婴幼儿散发的体味令人愉悦,而一些青少年体味难闻?一个德国科研团队揭示了造成婴幼儿及青少年体味明显变化的缘由。

德国埃朗根-纽伦堡大学等机构的研究人员近期在英国《通讯化学》杂志上发表论文说,他们检测分析了18名婴幼儿(0岁至3岁)及18名青少年(14岁至18岁)腋下汗液样本,发现体味的化学成分会随着性成熟而发生变化。

研究发现,婴幼儿身上会散发

一种清新的体香,但在青少年的腋窝中却有高浓度的羧酸,这种有机化合物与某些刺鼻的味道相关,如浓郁的奶酪、天然麝香等。此外,在青少年体味中,出现了两种在婴幼儿汗水中不存在的带有泥土味的类固醇。

研究人员表示,青少年体味主要是因为皮脂腺随着青春期而活跃,皮脂腺分泌的大量皮脂会被细菌分解成难闻气味的化合物。而在婴幼儿皮肤上,没有足够的皮脂,难闻气味化合物就不会以高浓度形成,因此婴幼儿身上散发着宜人的体香。

## 西渝高铁康渝段首联连续梁顺利完工



这是4月14日在四川省达州市境内拍摄的达州南站2号八线特大桥连续梁建设现场。

当日,由中铁四局承建的西渝高铁康渝段全线首联连续梁顺利完工,为后续连续梁施工奠定了基础。

据了解,西渝高铁是全国“八纵八横”高速铁路网重要组成部分,全长739公里,设计时速350公里。项目建成后,西安至重庆将从现在的5小时缩短至2个多小时,推动路网结构进一步完善,助力城乡融合和区域协调发展。

新华社记者 王曦 摄

## 国家安全机关公布5起典型案例

在第九个全民国家安全教育日到来之际,国家安全机关14日公布5起典型案例,呼吁全社会增强国家安全意识,共筑反间谍的钢铁长城。

### 境外企业窃取我稀土领域国家秘密

2017年,境外某有色金属公司上海子公司员工叶某某与国内某稀土公司副总经理成某在商业合作中结识,叶某某所供职公司的外籍员工指挥其以提供金钱报酬为诱饵,向成某索要我稀土收储明细、指令性计划等信息。成某在明知相关内容严禁对外提供的情况下,为谋取私利,将工作中掌握的我国稀土收储品类、数量、价格等发送给叶某某,并收取大量报酬。经国家保密部门鉴定,成某向境外提供的内容涉及7项机密级国家秘密。

2023年3月,国家安全机关破获该案,对涉案人员叶某某、成某依法采取强制措施。同年11月,江西省南昌市中级人民法院分别以境外收买、非法提供国家秘密罪,为境外非法提供国家秘密罪、受贿罪对叶某某和成某作出判决。

### 境外间谍机构窃取我稻种及制种技术

近年来,境外间谍机构持续加大对我国粮食领域渗透力度,大肆窃取我核心科研情报。针对这

一情况,国家安全机关依法调查审查涉案人员近百名,查处重点涉案企业11家,依法追究相关人员刑事责任。

国家安全机关查明,国内某农业科技公司的原总经理朱某某,以“合作制种”名义,先后向境外间谍情报机关在国内设立的一家公司违规出售5种亲本稻种,获得超出正常售价的回报。为进一步拓展“业务范围”,朱某某还创办了另一家农业科技子公司,向境外大量出售我优质亲本稻种。

2024年1月,安徽省合肥市中级人民法院以为境外非法提供情报罪判处朱某某有期徒刑1年6个月。此外,国家安全机关还依法对其余17名涉案对象给予行政处罚,并对涉案企业深挖彻查,有效消除我粮食领域重大安全隐患。

### 境外间谍机构非法搜集我气象数据

2023年以来,国家安全机关会同气象、保密部门在全国范围依法开展涉外气象探测专项治理,调查境外气象设备代理商10余家,检查涉外气象站点3000余个,发现数百个非法涉外气象探测站点实时向境外传输气象数据,广泛分布在全国20多个省份,对我国家安全造成风险隐患。

这些非法涉外气象探测站点,有的探测项目受境外政府直接资

助,部分观测点设立在军事单位、军工企业等敏感场所周边,进行海拔核准和GPS定位;有的布设在我主要粮食产区,关联分析我农作物生长和粮食产量;有的甚至长时间、高频次、多点位实时传输至外国官方气象机构,服务于外国国土安全和气象监测。相关设备体积小、便于安装、不易发现,能自动采集并实时网络传输。

相关涉外气象探测活动违反涉外气象探测和资料管理办法、数据安全法等相关规定。国家安全机关联合气象、保密部门,依法对相关非法活动进行查处,及时阻断气象数据出境的违法行为。

### 某高校学生出于猎奇落入陷阱

近年来,境外反华敌对势力利用互联网等渠道对境内人员开展意识形态“攻心战”,歪曲炒作境内热点事件,攻击诋毁我政治制度。极少数青年学生受到煽动蛊惑,不慎落入陷阱,成为境外反华敌对势力的“棋子”。

日前,国家安全机关成功侦破了一起境外反华政党拉拢某高校学生参与活动的典型案例,有力打击了境外反华势力的渗透策反活动,及时消除了风险隐患。国家安全机关在工作中掌握到,国内某高校学生宋某出于猎奇心理,通过网络报名,接收境外某组织核心成员向其

发送的有关指令。宋某还长期浏览境外反华网站,并为相关网站提供涉华负面影像素材。

2023年7月,国家安全机关依法对宋某进行行政询问,根据《中华人民共和国反间谍法》相关规定,予以宋某警告并出具行政处罚决定书。经批评教育,宋某对自己的行为表达了诚恳悔过,承诺今后不再从事类似活动。

### 境外驻华机构雇员 阻碍国家安全机关执法

自觉维护国家安全是每位公民应尽的法律义务,故意阻碍国家安全机关依法执行任务,将被追究法律责任。近日,国家安全机关对某境外驻华机构中方雇员故意阻碍国家安全机关依法执行任务的行为,进行了行政处罚。

某境外驻华机构中方雇员符某在国家安全机关依法调查询问期间,拒绝前往指定地点接受询问,向无关人员散布被国家安全机关约谈情况,串联境外人员干预国家安全机关依法执行任务。国家安全机关民警通过执法记录仪固定符某故意阻碍执法的证据,依据《中华人民共和国反间谍法》相关规定,依法给予其行政拘留十五日的行政处罚。

(新华社北京4月14日电)

## 宿迁市宿豫区水利局履行义务催告书公告

宿豫水催告[2024]1号

当事人:宿迁市宿豫区正财农业专业合作社  
统一社会信用代码:933213115911689985  
法定代表人:栾红艳  
住址:宿迁市宿豫区来龙镇土楼村

本机关于2023年10月12日向你合作社送达了《宿迁市宿豫区责令限期缴费通知书》(宿豫水限缴[2023]1号),要求你合作社于2023年10月20日前缴纳拖欠水资源费人民币柒万玖仟陆佰玖拾伍元柒角整(¥:79695.70)的义务,你合作社至今未履行。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条规定,现催告你合作

社于2024年4月25日前履行上述义务。

根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条之规定,你合作社依法享有陈述申辩的权利。你合作社可在收到本催告书之日起5日内到宿迁市宿豫区水利局(地址:宿迁市宿豫区洪泽湖东路4号金沙大厦1809室)提出陈述和申辩意见。逾期未提出的,视为放弃陈述、申辩权利。如无正当理由,逾期仍不履行该义务的,本机关将申请人民法院强制执行。

特此催告  
联系人:张宁  
联系电话:0527-84465580  
宿迁市宿豫区水利局  
2024年4月15日

## 宿迁市宿豫区水利局履行义务催告书公告

宿豫水催告[2024]2号

当事人:宿迁凤之舞游乐有限公司  
法定代表人:牛文丽  
统一社会信用代码:913221311MA1MLPEJ6Y  
住址:宿迁市宿豫区来龙镇保安社区

本机关于2023年10月12日向你公司送达了《宿迁市宿豫区责令限期缴费通知书》(宿豫水限缴[2023]2号),要求你公司于2023年10月20日前缴纳拖欠水资源费人民币陆万肆仟叁佰伍拾壹元整(¥:64351.00)的义务,你公司至今未履行。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条规定,现催告你公司于2024年

4月25日前履行上述义务。

根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条之规定,你公司依法享有陈述申辩的权利。你公司可在收到本催告书之日起5日内到宿迁市宿豫区水利局(地址:宿迁市宿豫区洪泽湖东路4号金沙大厦1809室)提出陈述和申辩意见。逾期未提出的,视为放弃陈述、申辩权利。如无正当理由,逾期仍不履行该义务的,本机关将申请人民法院强制执行。

特此催告  
联系人:张宁  
联系电话:0527-84465580  
宿迁市宿豫区水利局  
2024年4月15日